

暢所欲言

元、緣、圓 — 做湯圓

元宵花燈會，向來愛吃的我藉此機會當個小廚師，首次下廚搓湯圓，讓百多人品嚐我的巧手。這是推廣中心所舉辦的元宵活動中，我班所負責的「做湯圓、慶元宵」節目。

搓湯圓這種看似簡單輕易的事，教我們毫不猶豫選擇擔此重任。可在籌備工作中，組織人員、訂製材料、份量等；便讓我們費思量。

活動當晚，真是手忙腳亂。爐火不足、糖水不沸，而師生們卻已聚滿一室，「等等、請稍候、不好意思……」讓我們說滿嘴，但大家已待得不耐煩而離我們遠去。待首批成品出爐時，只好由咱們自家作客品嚐吧！味道太淡、餡料不足、形狀大小不一，甚至長短、扁圓式式俱有。剛待我們訂出各種改良方案，又有大批同學前來，唯鍋裡的湯圓早已給我們一掃而空，「請等一等……」又讓我們瑯瑯上口，結果同學們又敗興而去。

就這樣周而復始，「有湯圓、無客人，有客人、水未滾」，好不容易我們才趕上同學的到訪時間，讓大家可品嚐我們的偉大成果。「味道？還可以吧！」一個簡單的評語，已教我們打從心裡笑出來。奉上一碗碗美味的湯圓，得回一個個滿足的笑容，深深的暖透各人的心。

時間飛逝，已接近活動的尾聲，我始發現……，「元緣圓，做湯圓；圓圓的湯圓吃不完」，鍋裡還餘下不少的湯圓呢！

崔耀緒
普通話初級T4班學員

暢所欲言

終身學習推廣日活動

由教育暨青年局主辦之「終身學習推廣日活動」已於四月二十八日星期日下午二時半假議事亭前地圓滿舉行。活動目的是希望透過攤位遊戲、展覽、表演及問答遊戲，將終身學習的訊息推廣予本澳居民。語言推廣中心亦有參與是次活動，透過一系列的遊戲向居民推廣普通話。其他活動還包括經驗分享，一些長者與到場人士分享他們的學習經驗和心得。現場並設有“終身學習展覽”、“終身學習口號創作比賽”及“小學回歸教育學生”作品展，吸引大批居民前來參加，場面非常熱鬧。

隨著社會快速發展，沒有人可單靠學校獲得所需的知識，必須不斷學習才能在這個世界生存，終身學習已成為世界性教育改革的大趨勢，故此推廣終身教育是教育暨青年局近年來的重點工作。

據統計，由前年至去年期間，澳門的成人教育機構向社會提供了一千五百五十三個課程，學生平均年齡三十歲，共六萬多人次參與，從政府部門與民間機構提供的成人教育課程來看，本澳居民終身學習風氣正在不斷增加。與此同時，政府及民間社團開辦的文化、清潔、歷史等活動，參與居民亦愈來愈多，學習不應局限在學校裡，還可以在不同場合學習。

梁禮珊
普通話初級 T4 班學員

終身學習邁向燦爛未來

四月二十八日，這是我首次參與「語言推廣中心」的公開活動，活動的主題為推廣「終身學習」。我班負責主持「學習普通話，共把難關過」的遊戲攤位；以過四關的形式，推廣學習普通話。首三關「看詞讀字」、「看拼音讀詞語」及「趣味小問題」由同學負責，最終的「猜謎語」則由資深的普通話老師親自把關。

當天下午，陽光十分燦爛，當我們正在盤算如何躲避猛烈陽光的時候，已有市民湧到攤位前，向我們挑戰。遊戲的設計是為了提高市民普通話讀音的水平，所以我們特別嚴格要求參賽者讀對普通話的拼音、聲調都要有正確的掌握，不論是參賽者還是旁觀者，都對認識、學習到不同詞語的正確讀音顯得十分雀躍。

參賽者絡繹不絕，順利闖過首三關的，最後由老師親自發問，「5·4·3·2·1，最後答案？正確」，又一大獎送出，攤位即時掌聲四起；「.....我要黃色的小狗」，得勝者欣喜地選擇喜歡的禮品。

當陽光自我們的左方不經意的轉到右方，人潮漸漸散去；歷時三個多小時的活動快將結束，我們投入的心情亦稍稍放鬆，才感到身體的疲累。雖然活動不算是十全十美，可是能夠與民同樂，也達到了推廣的目的，讓大家樂透了。

終身學習是現代人必須擁有的生活態度，社會不斷進步，我們必須與時並進、充實自己，方能適應萬變的社會。就讓我們投入終身學習的新里程，為邁向燦爛美好的人生作好準備。

崔耀緒
普通話初級 T4 班學員